

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

IA SALVAR A LA PATRIA

Por la salvación nacional

A los buenos españoles

Un ilustre escritor extranjero, al consignar las impresiones que le produjo un reciente viaje a nuestro país, manifiesta que nuestro espíritu nacional es espíritu de guerrilleros.

Constantemente—dice—viven los españoles en luchas sociales y políticas ineficaces.

Por eso—añade—es difícilísimo que se forme un estado de conciencia colectivo en que unos y otros se unan para defender los grandes problemas que en todas las naciones están por encima de los programas y aspiraciones partidistas, de los más diversos sectores de opinión.

Estudia la actividad industrial y comercial de nuestro país; establece el contraste del nuevo resurgir de la riqueza patria con la estéril labor de las agrupaciones políticas que asfixian toda iniciativa e inutilizan todo productivo trabajo; y deduce, como lógica secuela de sus observaciones, que, si desapareciesen las apuntadas circunstancias, el nuestro sería uno de los más prósperos y florecientes pueblos del mundo.

Las afirmaciones del sabio hispanófilo, a quien nos referimos, encierran para nosotros una lección trascendental.

Esa profunda e intestina división que separa a unos de otros a los hijos de una misma Patria; esa lucha sorda e implacable de intrigas, de egoísmos, de ambiciones sin fin que encendió el liberalismo para labrar la ruina del país, debe cesar con el triunfo e influencia de principios esencialmente restauradores.

Porque vivimos en momentos críticos de la Humanidad, en los cuales los pueblos que no sientan el ansia de regenerarse y carezcan de fuerzas renovadoras para reconstituirse, quedarán postergados en el porvenir de una nueva era.

Era que se aproxima, y en la que figurarán en la vanguardia de la civilización, aquellos pueblos que primeramente sepan surgir del desastre económico social provocado por la guerra europea.

No sería, pues cuerdo ni patriótico rezagarse en el camino de la salvación nacional, pues se derivarían de ello consecuencias tan funestas como irreparables.

Hay que formar un contenido ideológico, que nazca de un patriotismo sano y sincero, en el que todos los verdaderos españoles fijemos aquellos puntos de coincidencia y busquemos solución adecuada para aquellos problemas de la vida política económica y social que la realidad implacable ha planteado con dolorosos y urgentes caracteres.

Hay que fundir en una todas las actividades y energías dispersas para alumbrar y acrecer en lo posible la riqueza nacional; aprovechar saltos de agua que pueden ser base de un porvenir esplendoroso; surcar de carreteras y vías férreas las enormes extensiones de tierra que no rinden el beneficio apetecido por carecer de la comunicación necesaria; proteger a las industrias a fin de que, perdiendo el matiz de nacionales, aspiren a luchar ventajosamente con las extranjeras y puedan afrontar con éxito la política de libre cambio; llevar a la Agri-

cultura con espíritu progresivo y renovador los intensos y modernos sistemas de cultivo; acabar con el analfabetismo que tanto denigra nuestra condición de pueblo culto, abriendo escuelas en todas partes, con maestros apto, competentes y celosos en el cumplimiento de sus áridos y trascendentalísimos deberes; realizar, en fin, una política, noble, generosa, ante la que, por amor a España, deben sacrificarse todas las concupiscencias y posponerse todos los bastardos intereses.

Funeraria del Carmen

La más barata de Cartagena.
Servicio permanente
Calle del Carmen núm. 43
frente a la calle de Ouzes

NOCHE BLANCA

Era una blanca noche de Luna plateada, los astros fulguraban con luz esplendorosa y de la selva virgen en la agreste enramada cantaba un ruiseñor.
Y de un rosal ameno de flores encendidas brotó el grato perfume como esencia amorosa, semejante a la esencia que había de unir dos vidas por lazos del Amor.

El mar era a lo lejos una inmensa llanura, que al besar las arenas de su hermosa ribera, desgranaba sus notas de inefable dulzura como un arpa al vibrar,
Y la frágil barquilla que sus ondas surcaba con su vela blanca, arrogante y ligera, era blanca paloma que el vuelo remontaba para al cielo llegar.

Como fulgente estrella prendida en el raso (maje), imaginé en la noche tu encanto magestuoso; ofreciéndote en trovas el mayor homenaje de una dulce ilusión.
Y al decirme, «te adoro» y al decirte, «te quiero», me sentí engrandecido, me sentí venturoso y soñé en los albores de un amor lisonjero que llega al corazón.

De un amor que no mancha porque brota (del alma), de un amor transparente como limpio cristal, que lleva entre sus galas la más excelsa palma que se puede ofrecer;
que lleva en sus encajes un dorado destello, que es amor que ha surgido de potente ideal, y aunque es amor humano, por puro, noble y bello,

yo te ofrendo, mujer,
—
Cuando el cielo bendiga nuestra unión sacrosanta (crosanta) y el jardín de los sueños del poeta ignorado se engalane de flores al hollar de tu planta, al surgir nuevo día, el sol de mi esperanza despertará glorioso, se abrirán horizontes de luz a mi pasado y ensalzando mi lira tu encanto prodigioso... ¡triunfará la Poesía!

Antonio Cano Giménez

Del libro en preparación: «Flores sencillas».

Información de Marina

Varias noticias
Procedente del aviso «Giraldá» pasa a disposición de la Superior Autoridad del Departamento de Cádiz el operario de máquinas permanente Miguel Valverde García.

—En el día del 24 fundearon las Divisiones de Submarinos y Torpederos y el Kanguro en Las Palmas (Canarias) sin novedad.

—El Osado vendrá a fines de mes para entrar en dique y limpiar fondos.

Amalio Pérez Plaza

MÉDICO DE LA ARMADA
Especialista en partos y matriz.—Tratamiento de las enfermedades venéreas sífilíticas
Consulta de Medicina general
de 12 a 1 y de 8 a 6
Casa de Martínez (Detrás del Ayuntamiento) 3.º derecha

¿Por qué tantos miles de niños se crían con GLAXO?

1.º Porque es maravilloso, tanto para criarlos como para ayudar a criarlos.
2.º Porque dando el GLAXO a niños desnutridos, raquíticos, con diarrea o que devoraban todo lo que toman; pocos días mejoran de un modo tan radical, que no parecen los mismos.
Y 3.º Porque aunque el GLAXO parece más caro, es el más barato de todos los productos, pues para un mismo gasto el niño aumenta más de peso con GLAXO que con ningún otro alimento, lo que se ve con pocos días de prueba.
El GLAXO es la mejor leche de vaca de Nueva Zelanda, apropiada al estómago humano. El mejor alimento táctico de ancianos y enfermos.

Úsese el biberón GLAXO; es el biberón perfecto.
Pídase en farmacias, droguerías y tiendas de comestibles.
Agentes exclusivos en España, Portugal, Gibraltar y Marruecos:
Sebastián, Táuler y C.ª, Montera, 48-MADRID
Representante en Cartagena: PEDRO LOPEZ VELEZ, Palma 13.

El cumpleaños del Rey

Esta mañana a las doce se ha celebrado en el Palacio de Capitanía General la recepción oficial, a la que han asistido el Excmo. Sr. Gobernador Militar de la Plaza; General segundo jefe de la misma; Comandante General del Arsenal; Comandante General de la escuadra, y comisiones de todos los cuerpos de esta Plaza y Departamento.

Del elemento civil asistió el Alcalde señor Zamora con su Secretario señor Carreño; el Juez de Instrucción señor Martínez; el Secretario señor Alvarez-Castellanos, y el Secretario suplente del Juzgado Municipal don Antonio Villas Moreno; Comisión del Clero diocesano presidida por el Arcipreste señor Cervero; el Excmo. don Luis Angosto y otras numerosas como distinguidas personalidades.

En la puerta del Palacio de Capitanía hizo los honores correspondientes una compañía con bandera y música del Regimiento de Infantería de Marina. La banda del Regimiento que lleva el nombre de esta ciudad ejecutó durante el acto un selecto programa siendo aplaudidísima por el numeroso público que lo escuchó.

Esta tarde a las 2 se ha celebrado en el Parque de Artillería una comida íntima, a la que han asistido todos los Jefes y Oficiales de los Cuerpos de la Armada y Ejército, reinando extraordinaria cordialidad entre ambos.

Las bandas de música de los Regimientos de Sevilla y Cartagena ejecutaron escogidas composiciones.

Con motivo de la festividad del día las tropas de la guarnición han vestido el traje de gala y las baterías de la Plaza han hecho los honores de ordenanza.

Primera Comunión

Para conservar siempre un grato recuerdo de tan feliz día háganse los retratos
casa de Casat, Osuna, 3
Venta de material fotográfico de todas clases, Kodak, Jea, Ernemaun y Gevaert; también se revelan placas, películas y se hacen positivas.

Cartas de los Estados Unidos

La Religión entre los Yanquis. Judíos, protestantes y católicos. Una nevada en Nueva York

Vaya por delante mi protesta contra... el correo, claro está, porque a la fecha en que nos encontramos solo han llegado a mi poder dos cartas.

Me parece muy poco, porque no sabía lo que aquí agradecen las no-

ticias de España, por insignificantes que os parezcan; somos nosotros para ellas lo que la arena para el agua cuando se la da todo lo absorbe y jamás la empapa.

Hoy voy a hablaros de las emociones que aquí experimento desde el punto de vista religioso y de lo que es una nevada en Nueva York.

Os decía en una de mis anteriores cartas que este es el pueblo más religioso de cuantos he conocido y a medida que el tiempo transcurre aflánzase más y más en mí esta idea; el hombre que no tiene religión considérase amoroso, y con el mayor respeto se oyen y se practican todas las creencias, y cuidado que las hay para todos los gustos!

Simplificando podíamos considerar tres grandes grupos: el judío, el protestante y el católico.

Los judíos tienen su Prensa propia, con caracteres hebreos, templos magníficos y círculos sociales. En sus manos están gran parte de las casas de banca y por consiguiente todo lo que con ello se relaciona; actualmente háblase mucho del peligro que representa para el mundo económico la Internacional Judía y del daño que causa en los Estados Unidos.

Los protestantes representan el mayor número, pero hállanse divididos en 50.000 castas y tendencias (puritanos, episcopalianos, presbiterianos...) lo cual es consecuencia lógica de la absurda libertad en la interpretación bíblica.

Cuentan con la Young Men Asotiation Christian, o sea la Asociación Cristiana de Hombres jóvenes admirablemente organizada desde el punto de vista material pero peligrosa en el fondo, habiendo merecido recientemente la enérgica desaprobación del Santo Padre.

Y, por último, quedan los católicos; todos o casi todos oyen la misa con su gran libro y atienden al Evangelio con gran atención. Y es que en la lucha se hacen los hombres, tanto más cuando el enemigo es el protestantismo, tan arraigado en toda la raza sajona.

Durante los días de Cuarema desde luego no se pierden los ayunos, la vigilia los viernes de todo el año se cumple, y sería muy mal visto hasta por los mismos protestantes el que un católico no la cumpliera; estos días asisto a unas misiones que dan los padres jesuitas, con el doble objeto de instruirme en religión, a la vez que en inglés; pues bien ¡qué espectáculo más hermoso cuando toda la iglesia, llena de hombres y todos de pie, entonan esos magníficos cantos religiosos, serios, solemnes y que tanto conmueven!

Hace unos días me servía en un restaurant un camarero que me dijo conocía un dialecto del español; le pregunté de donde era y me dijo del Cairo (Egipto) y pertenecía a una de las familias judías expulsadas de España; comprenderéis que en este ambiente, cuando pienso en el tiempo que hemos perdido discutiendo si Fu-

lano era o no más católico que Zutano, siento una gran pena y hago el propósito firme de mirar, en adelante las cosas desde un punto más alto, porque además de ser lo más cristiano es lo más útil.

Por fin, he visto nevar en Nueva York; no os extrañe la afirmación; al decir que he visto nevar quiero decir que he contemplado en la calle un espesor de metro y medio con sólo nevar durante día y medio; podéis imaginaros el problema que representa una nevada de este calibre y de esta rapidez para la circulación de Nueva York; fué para mí muy interesante, porque así vi los medios que pusieron en juego para desalojarla de las calles; cómo aprovechaban hombres y mujeres para correr en trineos por las calles y jardines; el encanto de los niños divirtiéndose que era un primor; los mil atascos de los automóviles; los automóviles de los comercios fueron reemplazados por carros sin ruedas, es decir, sólo los patines, y en fin, el aspecto total de la ciudad era muy interesante.

Termino como empecé, rogándoos que me escribáis; ya veis que doy ejemplo, aunque no es muy de agradecer por lo que gozo en escribiros.

Un abrazo muy fuerte a todos de vuestro

M.

La «Gaceta Minera»

De la «Gaceta Minera» copiamos lo siguiente:

PLOMO Y PLALA.—Ha seguido el precio del plomo sobre nuestra última cotización de L. E. 22-10-0, llegando a quedar en 12 del actual a 24 5-9, en cuya fecha descendió, cerrando a 23-5-0, o sea con L. E. 0-15-0 de aumento, sobre la susodicha última cotización de nuestro anterior número.

La plata, ha descendido un poco, quedando a Peniques 38 13/32.

Los señores A. Rüffer e Hijos, de Londres, nos escriben con fecha 11 del actual lo siguiente:

«Cofizamos:
Plomo dulce español: L.: 24-0-0 por tonelada.

Plata fina: 37 1/4 peniques por onza».

RELOJERIA
DE
CARRION HERMANOS
CARMEN NUM. 23

frente a la Droguería de Alvarez Her-

manos
Si quiere usted hora exacta traiga su reloj y se convencerá
Inspector Mecánico Regional autorizado de las renombradas y comprobadas Cajas Registradoras Nacionales se componen máquinas de escribir

Servicio de abonos para Máquinas Registradoras y de Escribir
De ver Jueves a las 10 de la mañana se venden máquinas fotográficas y una máquina de escribir.